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Уважаеми съграждани, 

 

Измина една не лека година, 

изпълнена с много структурни и 

стратегически реформи, година, в 

която преминахме през редица 

изпитания, за да подобрим живота в 

община Етрополе. Страната ни бе 

изправена пред политическа криза, 

която доведе до нестабилно 

правителство. Това неминуемо се 

отрази на всички общини и най-вече на 

малките населени места. Растящата 

инфлация допълнително утежни 

изпълнението и реализацията на 

проекти, увеличи разходите по 

услугите и се наложи масово вдигане 

на данъците в България. Благодарение 

на решението на Общински съвет-

Етрополе, ние успяхме да създадем 

общинско предприятие по „Благоустройство и комунално стопанство“ (БКС), чрез което 

Община Етрополе направи икономия от близо 140 000 лв. и така повишихме минимално 

такса „Битови отпадъци“, мярка с която малко общини могат да се похвалят.  

Успешно се справихме и с кризата, възникнала с изхранването на учениците от СУ 

„Христо Ясенов“. Ние с екипът ми, подкрепени от Общински съвет - Етрополе, 

създадохме общинско предприятие „Ученическо и обществено хранене - Етрополе“, 

което ще осигури храна не само за учениците в СУ „Христо Ясенов“, но и за децата, 

които са на общежитие към двете гимназии в града.  

С много усилия, само за една година, успяхме да предприемем нужните действия по 

реализацията за изграждане и реконструкция на пречиствателна станция за питейни води 

в гр. Етрополе. Направиха се необходимите обследвания и проучвания, взеха се 

неколкократно водни проби и започнахме работата по  инженеринга на пречиствателна 

станция за питейни води, която вече е достигнала до ниво на готово прединвестиционно 

проучване и разписано споразумение с Министерство на регионалното развитие и 

благоустройство (МРРБ) за финансова подкрепа на стойност 12 277 000 лв. за обект 

„Реконструкция и модернизация на ПСПВ (Пречиствателна станция за питейни води) - 

за хидротехнически, пречистващи и съпътстващи съоръжения към ПСПВ, местност Баш 

Самоков по КККР на гр. Етрополе“. 

Особено сериозни усилия положихме за запазване на финансовата устойчивост на 

бюджета предвид изтегления огромен заем в средата на 2023 г. и създалата се инфлация, 

които се отразиха не само върху общинския бюджет, но и върху бюджетите на 
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социалните институции, училищата, болницата. Изпитвам удовлетворение от това, че се 

справихме и не лишихме гражданите нито за миг от техните нужди, като изградихме 

нови спортни и детски площадки, подобрихме здравеопазването и инициирахме 

безплатни профилактични прегледи за деца и възрастни, организирахме редица 

конференции, културни, социални и спортни събития, с които подобрихме и обогатихме 

ежедневието на хората в нашата община. 

Основната цел на този отчет е да бъде информирана обществеността за постигнатите 

резултати и предизвикателствата, които възникват в процеса на работа и бъдещите 

насоки за развитието на община Етрополе. Той е подготвен в изпълнение на 

ангажимента, който ние с екипът ми имаме, за прозрачност и отчетност пред гражданите. 

 

 

 

 

 

 

инж. Владимир Александров 

кмет на Община Етрополе 
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Градоустройство и инфраструктура 

 

Учебни заведения 

 

Детски градини 

 

Какво реализирахме през изминалата 2024 година: 

 

 

 

  Извършени са неотложни ремонти на покривните конструкции на ДГ „Звънче“ и 

ДГ „Еделвайс“. 

  Предстои изпълнение на проекти за въвеждане на енергоспестяващи мерки в 

съответствие с предвижданията на обследване за енергийна ефективност на ДГ 

„Звънче“, ДГ „Слънчице“ и ДГ „Еделвайс“ в гр. Етрополе по Програма за развитие на 

селските райони 2014-2020 г. 

  В ДГ „Слънчице“ беше направен цялостен ремонт на кухненското помещение и 

оборудване, както и цялостна подмяна на покрива на кухненския блок. 

  В ДГ „Еделвайс“ беше направен ремонт на санитарни помещения в едното крило 

от  триетажната сграда. 

     

 

 

 Изготвен е проект за изграждане на изцяло нов физкултурен салон в ПГ „Тодор 

Пеев“, гр. Етрополе. 

  Изградени са две нови спортни площадки по проект „Изграждане на нови 

спортни площадки за волейбол и баскетбол в двора на СУ „Христо Ясенов“, гр. 

Етрополе. 

  Изготвен е проект – замяна на нафтов котел с газов кондензационен котел в ОУ 

„Хр. Ботев“ гр. Етрополе. 

  Спечелени са два проекта за изграждане на спортни площадки за футбол на 

малки врати в ОУ „Христо Ботев“, гр. Етрополе, и ОУ „Христо Ботев“, с. Лопян и 

предстоят действия по тяхното реализиране. 

 

 

 

Приключили проекти: 

 

 Извършен е ремонт и са изградени нови съоръжения на детска площадка в УПИ 

XVI, кв. 125, по плана на гр. Етрополе на стойност 84 250 лв. 

  Изградено е видеонаблюдение в парк „Езерото“. 
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  Обособен е обект с видеонаблюдение  по чл. 206 от Закона за горите, с цел 

проследяване, контрол и маркиране на постъпила, преработена и експедирана 

дървесина.  

  Направени са подобрения в организацията за дейността на общинския пазар. 

  Подменена е частично оградата на новия и стария гробищен парк. 

 Текущ ремонт на покрива на НЧ „Тодор Пеев - 1871“ на стойност 16 000 лв. 

 Ремонт на 5-ти етаж в бл. „Е“ на МБАЛ „проф. д-р Ал. Герчев“ Етрополе на 

стойност 161 400 лв. 

 Изготвяне на проект за изграждане на изцяло нов физкултурен салон в ПГ „Тодор 

Пеев“ в размер на 22 560 лв. 

 Текущ ремонт на покривите на ДГ „Еделвайс“ и ДГ „Звънче“ на стойност 36 158 

лв. 

  Осветена е входната табела на града, като също така е озеленен и облагороден 

терена. 

 Реконструкция на междублоково пространство в ж.к. 20 гр. Етрополе на стойност 

1 369 026 лв. 

 Реконструкция на участъци от уличните водопроводни клонове на територията на 

гр. Етрополе на стойност 555 657 лв. 

 Основни ремонти на 11 общински улици на стойност 1 980 826 лв. и на още 3 

улици на стойност 353 330 лв. 

 Подмяна на водопровод по 4 улици на стойност 52 742 лв. и канализацията на 

една улица на стойност 26 954 лв. 

 Текущ ремонт на игрище с изкуствена настилка, част от Спортен комплекс 

„Чавдар“ на стойност 359 424 лв. 

 Брегоукрепително съоръжение по левия бряг на р. Малък Искър срещу кв. 229 на 

стойност 336 991 лв. 

 „Грижа в дома в община Етрополе“ на стойност 852 231 лв. 

 Изграждане на нови спортни площадки за волейбол и баскетбол в двора а СУ 

„Христо Ясенов“ Етрополе на стойност 322 720 лв. 

  Основно са почистени речните корита по поречието на р. Малък Искър в 

урбанизираната и извън урбанизираната територия на общината. 

  С решение на ОбС-гр. Етрополе е учредено сдружение с нестопанска цел  в 

обществена полза „МИГ Етрополе“, което ще работи за развитието на района, чрез 

публично-частно партньорство. Предприети са действия по прекратяване на членство в 

Сдружение с нестопанска цел „Местна инициативна група община Етрополе – община 

Тетевен“. 
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Проекти в процес на изпълнение: 

 

 „Топъл обяд в община Етрополе“ на стойност 320 112 лв. 

 Създаден е и представен пред обществеността идеен проект за изграждането на 

паметник на Васил Левски в гр. Етрополе. Финансирането ще бъде направено по 

благотворителна програма „Българските добродетели“ на стойност 190 390 лв. В 

момента е на етап изработване на монумента. 

  Проект „Намаляване на опасността от горски пожари на територията на община 

Етрополе“ на стойност 1 794 950 лв. 

 Проект „Въвеждане на енергоспестяващи мерки в съответствие с 

предвижданията на обследване на енергийната ефективност на ДГ „Звънче“, ДГ 

„Слънчице“ и ДГ „Еделвайс“ на стойност 827 270 лв. 

 Проект „Преустройство и пристрояване на Дом за стари хора гр. Етрополе и 

привеждането му в съответствие с изискванията за предоставяне на услугата за 

резидентна грижа за възрастни хора в нетрудоспособна възраст“ на стойност 2 549 880 

лв. 

 В процес на изпълнение е проект за подмяна на уличното осветление в гр. 

Етрополе и населените места в общината, който е финансиран по Националния план за 

възстановяване и устойчивост на стойност 1 580 070 лв. 

 В процес на изпълнение са 4 проекта за енергийно обновяване на общински 

сгради за обществено обслужване, финансирани по Националния план за възстановяване 

и устойчивост: 

 „Устойчиво енергийно обновяване на Спортна зала №1 „Чавдар“, гр. 

Етрополе“  на стойност 383 402 лв.; 

 „Енергийно обновяване сградата на Спортна зала №2 „Стоян Николов“ в 

гр. Етрополе, община Етрополе“ на стойност 886 848 лв.; 

 „Енергийно обновяване сградата на Народно читалище „Тодор Пеев - 

1871“ в гр. Етрополе, община Етрополе“ на стойност 1 272 580 лв.; 

 „Устойчиво енергийно обновяване на общинска Административна сграда 

на адрес: гр. Етрополе, бул. „Руски“ № 88 на стойност 914 241 лв. 

  Стартирана е процедура по изготвяне на план за застрояване на имотите за 

реализиране на следните проекти:  

 Прокарване на ел. трасе до входната табела на града с цел изграждане на 

улично осветление в участъка;  

 Изработен е проект за реконструкция на пътя до Нов гробищен парк. 

 Разширяване на пътя за новия гробищен парк; урегулиране на имот, на 

който да бъде изграден дом на покойника;  

  В процес на изпълнение е проект за разширение на нов гробищен парк в кв. 17, 

местност „Котката“, гр. Етрополе на стойност 498 072 лв. 

  Одобрено е финансирането на внесените проекти до Междуведомствената 

комисия за подпомагане и възстановяване към МС за: 

-  „Реконструкция на мостово съоръжение над р. Малък Искър при ПС, срещу кв. 

126, гр. Етрополе, община Етрополе“ на стойност 551 857 лв.; 
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-  „Корекция на коритото на река Ябланица, гр. Етрополе в определени участъци: 

II-ри участък - ПОДУЧАСТЪК II.1 от о.т. 424 (ул. „Млада гвардия“) до о.т. 365 (ул. „Ген. 

Дандевил“)“ - вече има одобрено финансиране от комисията в размер на 947 170 лв.; 

  Спечелено е финансиране от Министерството на културата за реализирането на 

проект за „Реставрация, консервация и ревитализиране на изложбени пространства на 

градски исторически музей - Етрополе - ПЪРВИ ЕТАП“ в размер на 297 812 лв. 

  Община Етрополе спечели финансиране и започна изпълнението на проект 

„Устойчиво енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда – бл. 1, вх. А, Б, В, 

Г, находяща се в гр. Етрополе, кв. 90, бул. „Руски“ №100“ в размер на 1 330 465 лв. 

 Проект „Изграждане на площадка за съхранение на пропан-бутан с подземен 

резервоар 10 m³ и газова инсталация за котелно помещение в ОУ „Христо Ботев гр. 

Етрополе на стойност 128 202 лв. 

 Проект за изграждане на пилон с височина H=20m с трикольора на Република 

България на стойност 26 695 лв. 

 Проект „Младежи на фокус“ на стойност 57 594 лв. 

  Подписани са споразумения с МРРБ за финансиране на следните проекти: 

 „Основни ремонти (реконструкция) на общински улици, находящи се в гр. 

Етрополе - ЕТАП 1 (ул. „Софроний“, ул. „Елаците“, ул. „Хаджийца“, ул. „Калина 

Вескова“, ул. „Сашка“, ул. „Христо Ботев“, ул. „Марко Марков“ и ул. „Георги Бакалов“)“ 

на стойност 1 107 500 лв.; 

 „Основни ремонти (реконструкция) на общински улици, находящи се в гр. 

Етрополе - ЕТАП 3 (ул. „Пролетарска“, ул. „Никола Вапцаров“, ул. „Христо Ботев“, ул. 

„Георги С. Раковски“, ул. „Батак“, ул. „Мико Лаков“ и ул. „Никола Михайлов“)“ на 

стойност 1 050 300 лв.; 

 „Изграждане на улица - пътна връзка от бул. „Малък Искър“ о.т. 464 през о.т. 480 

до 473 - Път II-37 - Джурово - Етрополе - Златица“ на стойност 887 500 лв.; 

 „Изграждане на детски площадки в УПИ I - „Парк и спортна база“, кв.175, гр. 

Етрополе“ на стойност 504 300 лв.; 

 „Инженеринг (проектиране, строителство и авторски надзор) на обект: 

„Реконструкция и модернизация на ПСПВ (Пречиствателна станция за питейни води)  

 - за хидротехнически, пречистващи и съпътстващи съоръжения към ПСПВ, местност 

Баш Самоков по КККР на гр. Етрополе“ на стойност 12 277 000 лв.; 

 „Инженеринг (проектиране, строителство и авторски надзор) на обект: 

„Реконструкция на главен водопроводен клон на с. Лъга, община Етрополе“ на стойност 

5 009 500лв; 

 „Инженеринг (проектиране, строителство и авторски надзор) на обект: 

„Реконструкция на главен водопроводен клон на с. Малки Искър, общ. Етрополе“ на 

стойност 2 637 700 лв.; 

 „Инженеринг (проектиране, строителство и авторски надзор) на обект: 

„Реконструкция на част от главен водопроводен клон на с. Ямна, общ. Етрополе“ на 

стойност 2 509 500 лв.; 

 „Инженеринг (проектиране, строителство и авторски надзор) на обект: 

„Реконструкция на захранващи водопроводни клонове в гр. Етрополе по бул. 

„Партизански“ в следните участъци: 1. От о.т. 727 до о.т. 643 /от „Табашки мост“ до кв. 

„Вранащица“/ 2. От о.т. 197 до о.т. 209 /от ул. Георги Димитров“ до бул. Стамболийски“/ 

3. От о.т. 354 до след о.т. 358 /от бул. „Георги Антонов“ до кв. 128/“ на стойност 2 052 100 

лв.; 
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Развитие на селските райони 

 

 

 

 

Териториално и селищно устройство и Кадастър 

 

 

 „Изработване на инвестиционен проект за обект: „Изграждане на трасе за 

велоалея, прилежаща на Републикански път III-3701“, от гр. Етрополе /кръстовище с път 

II-37/до с. Рибарица/кръстовище с общински път Етрополски манастир/“ на стойност 

46 680 лв. 

 

 

  

 

 Направена е актуализация на следните съществуващи проекти с цел Общината 

да може да кандидатства при отваряне на Програмата за развитие на селските райони: 

 Обект 5: Неремонтиран участък на път SFO2264 /II-37, Етрополе - Златица/ - 

Бойковец от км 0+300 до км 3+709.81;  

 Обект 6: Неремонтиран участък на път SFO2263 /II-37, Джурово - Етрополе/ 

Малък Искър - Брусен - Черни дел от км 0+000 до км 0+933.65;  

 Обект 7: Неремонтиран участък на път SFO3269 /II - 37/ -  Етрополе - Язовира от 

км 0+000 до км 2+748.72;  

 Обект 8: Неремонтиран участък на път SFO3268 /II - 37/ - Етрополе - с. Горунака 

от км 0+000 до км 3+602.70; 

 Обект 10: Рехабилитация на водопроводна мрежа на с. Брусен с дължина 7 500 м. 

  Направено е обследване на 4 сгради, с което Общината ще има възможност да 

кандидатства за финансиране по Плана за възстановяване и устойчивост:  

 Кметство на с. Малък Искър;  

 Кметство на с. Лопян;  

 Читалище в с. Брусен;  

 Читалище в с. Ямна.  

  Проведени са срещи с цел предприемане на действия от страна на АПИ и 

Областно пътно управление – София област по завършването на ремонтните дейности 

на третокласен републикански път III-3701 гр. Етрополе - с. Ямна - с. Черни Вит; - гр. 

Тетевен.  

  Направена е рехабилитация на републикански третокласен път III-3701 в 

участъка от град Етрополе до село Ямна. 

 

 

 

Във връзка със съвременните изисквания за коректно, точно и бързо обслужване на 

гражданите и съгласно Нормативните изисквания в Европейския съюз е въведена 

интегрирана система за издаване и регистриране на основните документи, касаещи 

имотни сделки, проектиране и инвестиционни намерения. За тази цел за територията на 

гр. Етрополе се извърши дегитализиране в цифров вид на действащите кадастрални и 

регулационни планове. Издаването на скици, извадки от планове за последващо 

проектиране става в електронен, цифров и графичен вид. По този начин се решават 
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въпросите, относно експресното и точно обслужване на гражданите, в съответствие с 

действащата нормативна уредба в Република България.  

През годината в отдела са изпълнени следните задачи и технически и 

административни услуги: издаване на скици, удостоверения; разглеждане на експертен 

съвет на инвестиционни проекти; отчуждаване на частни имоти за реализация на 

плановете на населените места, относно инфраструктурата им; констатиране на 

незаконното строителство, съгласно разпоредбите на Закона за устройство на 

територията /ЗУТ/; изготвяне на КСС и последващ контрол за строителство и ремонти 

на общински обекти и много други в областта на кадастъра, строителството и 

инвестиционния процес. 

Подробно през 2024 г., по постъпили заявления и искания на граждани бяха 

извършени следните технически услуги и издадени административни документи, както 

следва: 

 Издадени скици – 693 бр.; 

 Издадени визи за проектиране – 74 бр.; 

 Издадени разрешения за строеж – 55 бр.; 

 Издадени разрешения за поставяне – 10 бр.; 

 Издадени удостоверения за: идентичност, застроена площ, обстоятелствена 

проверка, самостоятелни обекти, започната или не отчуждителна процедура, приложена 

или не дворищна регулация, предявени или не реституционни претенции, попълване на  

кадастрален план, законност на сгради, удостоверения по чл.13, ал.5 от ППЗСПЗЗ за 

ОбСлЗГ – 227 бр.; 

 Издадени удостоверения за търпимост – 46 бр.; 

 Проведени заседания на ОЕСУТ – 7 бр.; 

 Взети решения на ОЕСУТ – 65 бр.; 

 Изготвяне на предложения за Общински съвет – 9 бр.; 

 Издадени са  заповеди за допускане изменения на ПУП – 16 бр.; 

 Издадени заповеди за одобряване и изменение на ПУП-ПР, ПЗ и попълване на 

кадастралните планове – 20 бр.; 

 Одобрени инвестиционни проекти, по които се издават разрешение за строеж – 

47 бр.; 

 Одобрени инвестиционни проекти по част ПБЗ – 19 бр.; 

 Одобрени инвестиционни проекти по част ПУСО – 8 бр.; 

 Издадени заповеди на Главен архитект за промяна в инвестиционните намерения 

по чл.154, ал.5 от ЗУТ – 1 бр.; 

 Изготвени и изпратени са съобщения по заповеди и проекти. Към всяка преписка 

се съставят по два броя констативни актове – 346 бр.; 

 Подпис и заверка на Протокол Образец 2 за откриване на строителна площадка и 

определяне на строителна линия и ниво на строеж – 20 бр.; 

 Подпис и заверка на Акт Образец 3 за съответствие на строежа с издадените 

строителни книжа – 12 бр.; 

 Регистриране на уведомления за заверени Заповедни книги на строеж – 20 бр.; 

 Заверка на Технически паспорт – 24 бр.; 

 Изготвяне на разрешение за прокопаване на тротоарна и/или асфалтова настилка 

за присъединяване към ВиК мрежите – 5бр. 

 Изготвяне на решения за определяне размера на обезщетените във връзка с 

осъществяване право на преминаване и прокарване на отклонения от техническата 

инфраструктура – 4 бр.; 
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Транспорт 

 

 За СОС са окомплектовани и изпратени преписки за разглеждане по 

компетентност – 6 бр.; 

 Постъпили са общо нотариални актове, които са отразени в разписните листове 

на населените места и са разнесени по досиетата – 345 бр.; 

 Отговори на жалби от различно естество – 92 бр.; 

 Изготвяне на годишен списък на жителите от общината за дървен строителен 

материал по определен от ДЛ лимит.  

 Издаване на копия от одобрени строителни книжа и копия от трасировъчни 

планове – 30 бр.; 

 Изготвени са актове за непълноти в кадастралните планове – 59 бр.; 

 Попълване служебната страница н данъчни декларации – 30 бр.; 

 

През 2024 г. са издадени 55 бр. разрешения за строеж, както следва: 

 За общински обекти – 12 бр.; 

 За обществено обслужване – 3 бр.; 

 За техническа инфраструктура на ЕРМ ЗАПАД и А1 – 5 бр.; 

 Фотоволтаични инсталации – 9 бр.; 

 За жилищни сгради – 10 бр.; 

 Реконструкции, преустройства, допълващо застрояване и други – 16 бр. 

 Изготвени са служебни разработки на проекти за изменение на ПУП – 5 бр.; 

 Задача на служителите от отдела е и обявяването на разрешенията за строеж. За 

отчетния период са обявени разрешения за строеж – 55 бр. общо за 2024 година. 

(Приложение № 2) 

 

Приходите за технически услуги през отчетния период за 2024г. са в размер на 85 107 

лв.  

 

 

 

 Осигурен е безплатен превоз между селата и града за жителите на всички села в 

община Етрополе по настоящ и постоянен адрес. 

  

Здравеопазване 

 

  С цел по-качествени здравни услуги за хората и запазване на болницата, са 

проведени срещи за спирането на текучеството и привличането на лекари в МБАЛ 

„проф. д-р Александър Герчев“, гр. Етрополе. Осигурено е финансово стимулиране на 

възнагражденията им. Увеличено е финансовото стимулиране при раждане в здравното 

заведение. 

  Сключен е меморандум за сътрудничество с фондация „Искам бебе“ с цел 

подпомагане на двойките с репродуктивни проблеми да се сдобият с деца и 

провеждането на профилактични и консултативни прегледи в тази посока. 
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Общинска администрация 

 

Социални и обществени дейности 

 

Спорт и спортни дейности 

 

  Проведоха се безплатни прегледи по репродуктивно здраве. 

  Проведоха се безплатни профилактични дентални прегледи на деца от 6 до 10 

годишна възраст. 

 

 

 

 

 Съвместно с доброволци е почистено и възстановено игрището по тенис на корт.  

  Завършено е изпълнението на проект: „Текущ ремонт на игрище с изкуствена 

настилка, част от Спортен комплекс „Чавдар“, гр. Етрополе, който е финансиран от 

Министерството на младежта и спорта. 

  Създаден е спортен информационен сайт към официалния сайт на община 

Етрополе, с цел популяризиране на спортните прояви в общината и насърчаване на 

местните таланти. 

 

 

 

 Направени са необходимите действия по обособяване на пенсионерски клубове 

във всяко населено място на общината. 

  Създаде се МИГ-Етрополе. 

  Създаде се общинско предприятие „Благоустройство и комунално стопанство-

Етрополе“ (БКС). 

  Кметът проведе мащабна среща с представителите на бизнеса, занаятчиите и 

културните дейци с цел икономическото развитие на община Етрополе. 

  Създаде се общинско предприятие „Ученическо и обществено хранене-

Етрополе“. 

  Проведе се ден на отворени врати в Домашния социален патронаж – Етрополе. 

  В процес на изпълнение е проект за Преустройство и пристрояване на Дома за 

стари хора в гр. Етрополе с финансиране от Националния план за възстановяване и 

устойчивост.  
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Популяризиране на забележителностите и туризма 

 

Работни места и безработица 

 

 Повишени са заплатите на общинските служители средно с около 13%. 

  Внедрена е нова деловодна система „АКСТЪР“, с цел по-ефикасна работа на 

администрацията. 

 Изградена е система за видео излъчване в реално време на заседанията на 

общински съвет и на постоянните комисии. 

  Закупена е нова сървърна система, с цел обезпечаване на стабилността и 

сигурността на услугите, предлагани  от общинската администрация. 

  Вложени са средства за закупуване на защитната стена, която включва контрол 

на трафика, защита на данни, филтриране на съдържание и предотвратяване на атаки 

съгласно закона за киберсигурност. 

  Поетапно се подновява компютърното оборудване на общината. 

  Община Етрополе въведе интегрирана система за издаване и регистриране на 

основните документи. 

 

 

 

 

С екипът ми усилено работихме за подобряване на икономическата стабилност в община 

Етрополе и намаляването на трудовата миграция. Успешно поставихме началото за 

създаването на благоприятна среда за развитие на малък и среден бизнес и по този начин 

се разкриха нови работни места. Въпреки трудностите и политическата нестабилност в 

страната, успяхме да подобрим тенденцията в сравнение с 2023 г. и приблизително със 

100 души е намаляла безработицата в гр. Етрополе. (Приложение №3) 

 

 

 

 

 

  Създаден е документален филм за гр. Етрополе за тв предаване „Богатствата на 

България“ с цел популяризиране на историята, настоящето на града и туризма. 

  Участие в XIХ туристическо изложение „Уикенд туризъм“ в гр. Русе. 

  Стартирана от община Етрополе и ЕКОПАК България съвместна кампания 

„Градска рециклиада - Екокино“, като част от националната кампания на сдружение BG 

Бъди активен - „Искам да съм полезен…Рециклирай ме!“ живот #БезОтпадъци. 

  Съорганизиране на първия турнир по плуване в гр. Етрополе, провел се в 

плувния басейн на СУ „Христо Ясенов“ със специален гост Таня Богомилова. 

  Представяне на забележителностите на община Етрополе на Международното 

туристическо изложение ВАКАНЦИЯ & СПА. 

  Община Етрополе беше домакин на премиерата на книгата „Антарктическия 

стопаджия“ на проф. Христо Пимпирев, предложил връх в Антарктида да носи името 

Етрополе.  
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Награди и отличия през 2024 г. 

 

  Популяризиране на културния и социалния живот в община Етрополе в 

предаването „Радиокафе“ на Радио София, БНР. 

  В Етрополе се проведе форум на тема „Демографското бъдеще на регионите“, 

който е част от националната кампания „Да! На българската икономика“. 

  Проведе се XI Национален туристически събор „ЗЛАТНА ЕСЕН – ЕТРОПОЛЕ 

2024“. 

  В Етрополе се проведе III Национално шахматно турне „Асеневци“. 

  Етрополе бе арена на знаменити спортисти по време на премиерата на книгата 

„Големият спорт в малкия град“. 

  Кметът на община Етрополе инж. Владимир Александров участва в 

конференцията „Среща на бизнеса в Софийска област и Перник“. 

  Кметът на община Етрополе инж. Владимир Александров взе участие в 

дискусионната част на престижната национална конференция „Бизнесът и регионите“. 

  В гр. Етрополе се проведе семинарът „Младите българи – здрави и активни“, 

организиран от фондация „Искам бебе“ в партньорство с община Етрополе. 

  Община Етрополе за първа година организира „Коледно градче“. 

  С провеждане на научна конференция „120 години музейно дело  в Етрополе” бе 

отбелязана славната годишнина на едно от най-значимите събития в историята на града. 

 

 

 

 

 Кметът на община Етрополе инж. Владимир Александров получи престижното 

отличие „Кмет на гражданите“ в националния конкурс „Кмет на годината“. 

  Община Етрополе спечели награда в категория „Община, положителен пример 

за борба с нерегламентираните сметища“ в националния конкурс „Искам да съм 

полезен…Рециклирай ме!” на сдружение BG Бъди активен. 

  Кметът на община Етрополе - инж. Владимир Александров - бе отличен в 

категория култура за общини с над 8000 жители на годишните награди за постижения на 

кметове от областта. 
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Заключение 

 

 

Прегледът на управленската програма за изминалата година показва, че община 

Етрополе успешно е администрирала общо 41 проекта на обща стойност 47 671 016, 44 

лв. (Приложение №1). Благодарение на тях, с екипът ми успешно сме подобрили 

инфраструктурния, образователния и социалния живот за жителите в общината. 

Приключихме ползотворно една не лека година, като успяхме да реализираме редица 

структурни и стратегически реформи. През 2024 г. се наблюдава повишено развитие на 

малкия и средния бизнес на територията на град Етрополе, разкриване на нови 

образователни центрове и провеждането на десетки културни мероприятия. Разкриват се 

нови работни места и се осигурява разнообразен социален живот. 

Предстои още много работа по реализацията на управленската ни програма за мандата и 

с общи усилия и прозрачност ще работим за изпълнението на поетите от нас 

ангажименти. 

Предвиждаме и допълнително развитие на културния и социален календар на община 

Етрополе.  

Заедно ще изградим една по-привлекателна община! 
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Приложение № 1 – Статус на проекти на община Етрополе за 2024 г. 

 

Показател 

 

Брой 

проекти 

Стойност в лева 

 

Изпълнени проекти, в т.ч.: 

 

15 

 

6 530 271,64 лв. 

 

 Проекти, финансирани със средства от Европейския съюз 

 

2 

 

1 013 631,29 лв. 

  

 „Грижа в дома в община Етрополе“ 

 

852 231,29 лв. 

 

 „Ремонт на 5-ти етаж в блок „Е“ на МБАЛ „проф. д-р Ал .Герчев“ 

Етрополе“ 

 

161 400,00 лв. 

 

 Проекти, финансирани със средства от държавния бюджет, 

собствени средства или други източници 

 

13 

 

5 516 640,35 лв. 

 

 „Изграждане на нови спортни площадки за волейбол и баскетбол в 

двора на СУ „Христо Ясенов“, гр. Етрополе, община Етрополе“ 

 

322 720,07 лв. 

 

 „Основни ремонти (реконструкция) на общински улици, находящи се 

в гр. Етрополе - ЕТАП 1: Реконструкция на: Обект 1: ул. „Марко 

Проданов“, Обект 2: ул. „Сливница“, Обект 3: ул. „Георги Бакалов“, Обект 

4: ул. „Мария Мишева“, Обект 5: ул. „Акация“, Обект 6: ул. „Безименна“, 

Обект 7: ул. „Чертиград“, Обект 8: ул. „Пролет“, Обект 9: ул. „Свещи 

пласт“, Обект 10: ул. „Марийка Гаврилова“, Обект 21: ул. „Александър 

Спасов 

 

1 980 826,21 лв. 

 

 „Основни ремонти (реконструкция) на общински улици, находящи се 

в гр. Етрополе - ЕТАП 2: Реконструкция на: Обект 12: ул. „Асеновска“, 

Обект 13: ул. „Александър Атанасов“, Обект 19: ул. „Христо Смирненски“ 

 

353 330,12 лв. 

 

 „Текущ ремонт на игрище с изкуствена настилка, част от Спортен 

комплекс „Чавдар“, гр. Етрополе“ 

 

359 424,00 лв. 

 

 „Реконструкция на междублоково пространство в жилищен 

квартал 20, гр. Етрополе“ 

 

1 369 026,66 лв. 

 

 „Реконструкция на участъци от улични водопроводни клонове на 

територията на гр. Етрополе, община Етрополе“ - ЕТАП 2 

 

555 657,12 лв. 

 

 „Брегоукрепително съоръжение по левия бряг на съществуващо 

трасе на река Малък Искър, гр. Етрополе в определен авариен участък“, 

срещу кв.229 по плана на гр. Етрополе, община Етрополе“ - ЕТАП 2 

 

336 991,49 лв. 

 Ремонт и изграждане на нови съоръжения на детска площадка в 

УПИ XVI, кв. 125, по плана на гр. Етрополе 

 

84 250,68 лв. 
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 Изготвяне на проект за изграждане на изцяло нов физкултурен салон 

в ПГ „Тодор Пеев“, гр. Етрополе 

 

22 560,00 лв. 

 

 Текущ ремонт на покривите на Детска градина „Еделвайс“ и Детска 

градина „Звънче“ 

 

36 158,00 лв. 

 

 Текущ ремонт на покрива на Народно читалище „Тодор Пеев - 1871“ 

 

16 000,00 лв. 

 

 Подмяна на улична канализация по ул. „3-ти март“ 

 

26 954,00 лв. 

 

 Подмяна на водопровод по ул. Безименна, ул. Акация, ул. 3-ти март и 

канализация по ул. Пролет 

 

52 742,00 лв. 

 

 

Проекти в процес на реализация, в т.ч.: 

 

26 

 

41 140 744,80 лв. 

 

 Проекти, финансирани със средства от Европейския съюз 

 

10 

 

11 859 813,65 лв. 

 

 „Топъл обяд в община Етрополе“ 

 

320 112,00 лв. 

 

 „Намаляване на опасността от горски пожари на територията на 

община Етрополе“ 

 

1 794 949,03 лв. 

 

 „Въвеждане на енергоспестяващи мерки в съответствие с 

предвижданията на обследване за енергийна ефективност на Детска 

градина „Звънче“, Детска градина „Слънчице“ и Детска градина 

„Еделвайс“ в гр. Етрополе, община Етрополе“ 

 

827 270,21 лв. 

 

 „Устойчиво енергийно обновяване на Спортна зала №1 „Чавдар“, гр. 

Етрополе“ 

 

383 401,64 лв. 

 

 „Енергийно обновяване сградата на Спортна зала №2 „Стоян 

Николов“ в гр. Етрополе, община Етрополе“ 

 

886 847,66 лв. 

 

 „Енергийно обновяване сградата на Народно читалище „Тодор Пеев 

- 1871“ в гр. Етрополе, община Етрополе“ 

 

1 272 579,03 лв. 

 

 „Устойчиво енергийно обновяване на общинска Административна 

сграда на адрес: гр. Етрополе, бул. „Руски“ № 88“ 

 

914 240,55 лв. 

 

 „Преустройство и пристрояване на Дом за стари хора - гр. 

Етрополе и привеждането му в съответствие с изискванията за 

предоставяне на услугата за резидентна грижа за възрастни хора в 

нетрудоспособна възраст (РГВХ)“ 

 

2 549 880,45 лв. 

 

 „Подобряване на енергийната ефективност на населените места на 

територията на община Етрополе чрез модернизация на системата за 

улично осветление“ 

 

1 580 068,94 лв. 
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 „Устойчиво енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда 

- бл. 1, вх. А, Б, В, Г, находяща се в гр. Етрополе, кв. 90, бул. „Руски“ № 100“ 

 

1 330 464,14 лв. 

 Проекти, финансирани със средства от държавния бюджет, 

собствени средства или други източници 

 

16 

 

29 280 931,15 лв. 

 

 „Разширение на нов гробищен парк в кв.17, ПИ с идентификатор 

27632.66.267 по КК и КР на местност „Котката“, гр. Етрополе, община 

Етрополе“ 

 

498 072,42 лв. 

 

 „Изграждане на пътна връзка от бул. „Малък Искър“ о.т. 464 през 

о.т. 480 до 473“ - Път II-37 - Джурово - Етрополе - Златица“ 

 

887 500,00 лв. 

 

 „Основни ремонти (реконструкция) на общински улици, находящи се 

в гр. Етрополе - ЕТАП 1: ул. „Софроний“, ул. „Елаците“, ул. „Хаджийца“, 

ул. „Калина Вескова“, ул. „Сашка“, ул. „Христо Ботев“, ул. „Марко 

Марков“, ул. „Георги Бакалов“ 

 

1 107 500,00 лв. 

 

 „Основни ремонти (реконструкция) на общински улици, находящи се 

в гр. Етрополе - ЕТАП 3: ул. „Пролетарска“, ул. „Никола Вапцаров“, ул. 

„Христо Ботев“, ул. „Георги С. Раковски“, ул. „Батак“, ул. „Мико Лаков“ 

и ул. „Никола Михайлов“ 

 

1 050 300,00 лв. 

 

 Инженеринг (проектиране, строителство и авторски надзор) на 

обект: „Реконструкция на главен водопроводен клон на с. Лъга, община 

Етрополе“ 

 

5 009 544,00 лв. 

 

 Инженеринг (проектиране, строителство и авторски надзор) на 

обект: „Реконструкция на главен водопроводен клон на с. Малки Искър, 

общ. Етрополе“ 

 

2 637 704,00 лв. 

 

 Инженеринг (проектиране, строителство и авторски надзор) на 

обект: „Реконструкция на захранващи водопроводни клонове в гр. Етрополе 

по бул. „Партизански“ в следните участъци: 1. От о.т. 727 до о.т. 643 /от 

„Табашки мост“ до кв. „Вранащица“/ 2. От о.т. 197 до о.т. 209 /от ул. 

Георги Димитров“ до бул. Стамболийски“/ 3. От о.т. 354 до след о.т. 358 

/от бул. „Георги Антонов“ до кв. 128/“ 

 

2 052 114,00 лв. 

 

 Инженеринг (проектиране, строителство и авторски надзор) на 

обект: „Реконструкция на част от главен водопроводен клон на с. Ямна, 

общ. Етрополе“ 

 

2 509 516,00 лв. 

 

 Инженеринг (проектиране, строителство и авторски надзор) на 

обект: „Реконструкция и модернизация на ПСПВ (Пречиствателна 

станция за питейни води) в ПИ 27632.140.552 - за хидротехнически, 

пречистващи и съпътстващи съоръжения към ПСПВ, местност Баш 

Самоков по КККР на гр. Етрополе“ 

 

12 276 973,00 лв. 

 Изграждане на детски площадки в УПИ I - „Парк и спортна база“, 

кв. 175, гр. Етрополе 

 

504 334,00 лв. 
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 Реставрация, консервация и ревитализиране на изложбени 

пространства на градски исторически музей - Етрополе - ПЪРВИ ЕТАП 

 

297 812,45 лв. 

 

 Изграждане на площадка за съхранение на пропан-бутан с подземен 

резервоар 10 м3 и газова инсталация за котелно помещение в ОУ „Христо 

Ботев“ 

 

128 202,53 лв. 

 

 Изготвяне на проект за изграждане на трасе за велоалея, 

прилежаща на републикански път III-3701, от гр. Етрополе /кръстовище с 

път II-37/ до с. Рибарица /кръстовище с общински път за Етрополски 

манастир/ с приблизителна дължина 3 400 м. 

 

46 680,00 лв. 

 

 Изграждане Паметник на Васил Левски в гр. Етрополе 

 

190 390,00 лв. 

 

 Изграждане на Пилон с височина Н=20м с трикольора на Република 

България 

 

26 694,75 лв. 

 

 Проект „Младежи на фокус“ 

 

57 594,00 лв. 

 

Общо администрирани проекти през 2024 г.: 

 

 

41 

 

47 671 016,44 лв. 
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Приложение №2 - Пример за динамиката на част от техническите услуги в отдел 

„Териториално и селищно устройство“ 

 

ТЕХНИЧЕСКА УСЛУГА 2024 г. 2023 г. 2022 г. 

Издадени скици 768 723 693 

Издадени Визи за проектиране 85 67 51 

Одобрени инвестиционни проекти 55 44 28 

Издадени разрешения за строеж 55 44 28 

Издадени разрешения за поставяне 10 5 4 

Издадени Заповеди за промяна на инвестиционните 

намерения по чл.154, ал.5 от ЗУТ 

1 1 2 

Технически паспорти на строеж /заверка/ 24 38 20 

Издадени удостоверения за: идентичност, застроена 

площ, обстоятелствена проверка, самостоятелни 

обекти, започната или не отчуждителна процедура, 

приложена или не дворищна регулация, предявени 

или не реституционни претенции, попълване в 

кадастрален план, законност на сгради, 

удостоверения по чл.13, ал.5 от ППЗСПЗЗ за 

ОбСлЗГ 

227 222 245 

Издадени удостоверения за търпимост 46 38 46 

Проведени заседания на ОЕСУТ 7 10 8 

Взети решения на ОЕСУТ 65 65 47 

Одобрени устройствени проекти 20 26 16 

Издадени разрешения /предписания/ за допускане 

изработване на ПУП-ПР, ПЗ и попълване на 

кадастралните планове 

16 27 23 

Издаване на удостоверение за въвеждане в 

експлоатация на строежи 

15 13 11 

Освидетелствани сгради по чл.195 от ЗУТ 0 0 0 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ОТЧЕТ на Кмета на община Етрополе за 2024 г. 

ст
р

. 2
1

 

Приложение № 3 - Информация за безработицата на територията на община Етрополе 

за периода 2023г.-2024г. 

 

2024 г. 2023 г. 2024 г. 2023 г.

Януари 259 259 5.24% 5.24%

Февруари 261 258 5.28% 5.22%

Март 276 251 5.58% 5.08%

Април 269 269 5.44% 5.44%

Май 259 265 5.24% 5.36%

Юни 254 237 5.14% 4.79%

Юли 252 267 5.10% 5.40%

Август 250 272 5.06% 5.50%

Септември 248 263 5.02% 5.32%

Октомври 229 256 4.63% 5.18%

Ноември 239 259 4.83% 5.24%

Декември 233 254 4.71% 5.14%

Месец

Регистрирани 

безработни лица към 

края на месеца

Равнище на 

безработицата в 

Община Етрополе
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Приложение №4 – Подробен разчет на дейности и проекти, финансирани по 

благотворителна програма „Българските добродетели“ на група „ГЕОТЕХМИН“ ООД. 

 

№ Наименование на дейност/проект 
Стойност в 

BGN 
1 Засаждане на дръвчета по инициатива „Нашето зелено 

утре“. 
7 963,00 

2 Придобиване на активи от сметосъбираща фирма „Уест 
Солюшън“ за дейността на ОП „БКС-Етрополе“. 

360 963,10 

3 Изграждане на паметник на Васил Левски. 190 390,00 

4 Ремонт на 3 бр. санитарни помещения в дясно крило на 
ДГ „Еделвайс“. 

92 827,87 

5 Ремонт и оборудване на кухненско помещение в ДГ 
„Слънчице“. 

146 284,46 

6 Еднократно дарение за осигуряване на хранене на 
учениците от 1 до 7 клас от училищата в общината. 

160 000,00 

7 Закупуване на нов сметосъбиращ камион. 333 600,00 
 ОБЩО 1 292 028,33 

 

Приложение № 5 – Организации и фирми подпомогнали със собствени средства 

дейности на Община Етрополе в сферата на образованието, спорта, здравето, културата 

и туризма. 

 

№ Име на организаця/фирма  
Стойност в 

BGN 

1 „ГЕОТРЕЙДИНГ“ АД 70 000,00 

2 Клуб на Миньора и минното дело при „Елаците-Мед“ - 

Етрополе 

53 681,52 

3 Клуб „Спорт и здраве“         58 960,39 

 ОБЩО 182 641,91 
 

 

 

 

 


